

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (11412).

Суббота,

27 февраля

1965 г.

Год издания 44-й.

Цена 2 коп.

Рапортуют шахтеры: есть двухмесячный

Концентрация горных работ, увеличение нагрузки на забой — под таким девизом начали завершающий год семилетки шахтеры Кузбасса. Дружные усилия их приносят хорошие плоды. Производительность очистного забоя в январе была на 10 процентов выше, чем за этот же месяц в минувшем году. Прирост небывалый — 600 тонн! Заметно улучшилось использование техники. Добыча на комбайн за это время поднялась на 12 процентов и равнялась 10.764 тоннам. Плюс —

1.100 тонн. Еще выше показатели у коллекторов, применяющих комплексы К-52м. Производительность их в январе без малого 14.500 тонн, прирост — 2.280 тонн.

Большинство шахт и комбинат в целом благодаря этому работают намного ритмичнее. Еще 24 февраля начали выдавать топливо в счет марта горняки Ленинского рудника. Успешно справляются со своими обязательствами шахтеры Прокопьевского, Осинниковского, Беловского, Томь-Усинского и Куйбышевского рудников. Сверхплановый угол уже выдал колективы 50 шахт.

А вчера в начале первой смены завершил двухмесячную программу по добыче комбинат «Кузбассуголь» в целом. На его сверхплановом счету уже 425 тыс. тонн топлива, в том числе наиболее ценных окисляющихся углей — 280 тысяч тонн.

Прирост среднесуточной добычи — 11.700 тонн.

С. ЗЕНКОВ.

ПУСКОВЫЕ — ТОЛЬКО В СРОК И ДОСРОЧНО!

СТАН «250» — В ИЮНЕ!

Горы развороченной земли, плотный частокол железобетонных колонн, а выше их — ажурные башни и стрелы подъемных кранов. Петляя между колоннами и штабелями материалов, бегут вереницы машин. И всюду люди в воздухе — на строительных лесах, на земле, глубоко под землей.

Так выглядит сегодня стройка, за которой внимательно следят все страны — мелкосортный прокатный стан «250». Записи.

В газете «Советская Россия» опубликована статья «Растет сибирский богатырь». В ней остро ставится вопрос об ускорении поставок оборудования.

Чтобы ввести стан в эксплуатацию, надо выполнить полимильонную кубометров земляных работ, уложить только монолитного железобетона почти сто тысяч кубометров, смонтировать 18 тысяч тонн металлоконструкций, проложить километры различных коммуникаций, установить и отработать сложнейшее оборудование. А сроки сказали до предела. И время самое неподходящее — зима, потом весенняя распутица.

Трудно, очень трудно. Но обязательно надо. Крупнейшие предприятия и стройки планируют свою работу во втором полугодии в расчете на запасы вложений металла мелкого сортта.

Строители стана понимают всю важность порученного им дела и свою ответственность. Единодушно принято обязательство сдать стан на пять дней раньше срока. Это обязательство одобрено бюро Кемеровского обкома КПСС, подкреплено организационно-техническими мероприятиями.

На строительной площадке сконцентрированы огромные материальные и технические ресурсы. Сюда направлены лучшие кадры рабочих и инженерно-технических работников, располагающих богатейшим опытом скоростного строительства коксохимических батарей и первой домны Запсиба.

Уверенно наращивают свои силы, ведут наступление широким фронтом тресты «Востокгидроизвестстрой» и «Кузнецкогидротрест». Они изо дня в день перевыполняют задания.

Однако темпы работы на сооружении стана еще далеки от заданного уровня. За январь и 20 дней февраля недовыполнено различных строительно-монтажных работ на 600 тысяч рублей.

Подводят монтажники. Из общего долга — 500 тысяч рублей приходится на их долю. Особенно тревожит отставание треста «Сибстальконструкция» (гг. Орлов и Останин), который за две декады февраля не выполнил и половины месячного задания. Стальномонтажники сдерживают работу других специализированных организаций.

Нужен решительный рывок вперед. Резервы и возможности для этого, прежде всего, необходимо найти на месте. Они есть. Из 30 управлений, занятых на стройке, 24 не справляются с установленным заданием. Много



БИРЮЛИНСКИЕ ТОРМОЗА

Шахта «Бирюлинская-1» в этом году — пусковая. Строительная готовность ее намного выше, чем, например, «Каратайлинской-1», при аналогичном времени. Надо создать нетерпимую обстановку для бракоделов и нарушителей трудовой дисциплины. Нельзя мириться с тем, что только в январе на стройке из-за проголов потеряно 253 рабочих дня.

Строжайшая четкость, организованность, согласованность в действиях — вот главные рычаги мобилизации внутренних резервов. Надо создать нетерпимую обстановку для бракоделов и нарушителей трудовой дисциплины. Нельзя мириться с тем, что только в январе на стройке из-за проголов потеряно 253 рабочих дня.

Серьезная активность, в основе которой точный инженерный расчет и неустанный поиск рабочих, трудовой подъем, характерными чертами которого являются массовый энтузиазм, самоуверенность, упорство в достижении цели, всегда была нормой, незыблым правилом работы запсибовцев. И нынче

коллектив участка г. Буганова из треста «Сибстальконструкция» выступил инициатором соревнования под девизом: «Сдавать каждый объект досрочно и только отличного качества».

Бригада Бориса Левковского призывают скажомином не менее 3 процентов отработавших материалов. Опыт передовиков должен стать достоянием всех коллективов. На это

главным образом сегодня надо нацеливать всю массово-политическую работу на стройке.

Досрочный пуск стана «250» — важнейшая задача областной партийной организации, всех трудящихся открыть. На всех заводах надо открыть заказам Запсиба зеленую улицу, ускорить поставку материалов, улучшить их качество. Сейчас на строительстве стана работают 4.800 человек. В первой половине марта должно быть 6.000! Записи идет комсомольцев. Однако горкомы и райкомы ВЛКСМ недостаточно активно ведут отбор добровольцев.

Большое значение имеет улучшение культурно-бытового обслуживания запсибовцев. Работу транспорта, столовых, магазинов надо планировать с учетом непрерывного возрастающего числа строителей. Обязанность Новокузнецкого горисполкома, хозяйственных руководителей — хорошо подготовить общественность к приему новых рабочих.

Прокат Запсиба в июне — реальная задача. Но, чтобы успеть решить ее в оставшиеся четыре месяца, надо поработать на полную отдачу сил, по-запсибовски.

Потомок бакенщиков, выросший на Падунских порогах строительной Ангары, Банчиков поступил на шахту после демобилизации из Советской Армии.

Когда меня, попросили рассказать о шахтерском кандидате в депутаты областного Совета Василии Ивановиче Банчикове, я вспомнил один из эпизодов, в котором, по моему, раскрывается характер этого человека.

Потомок бакенщиков, выросший на Падунских порогах строительной Ангары, Банчиков поступил на шахту после демобилизации из Советской Армии.

Надо срочно создавать в каждой бригаде специальные звенья по очистке и прорабатыванию семян, добиваться, чтобы они работали в две смены. Время-то не ждет. Но агрономы не спешат.

А в каком состоянии колхозная техника?

План ремонта из месяца в месяц не выполняется. Из 46 тракторов готовы только 22. Качество ремонта низкое. И не случайно: задние мосты, коробки передач восстанавливают сами трактористы. Вышедшие из мастерской машины часто возвращаются обратно. Не подготовлено пока ни одного плуга, а также много лущильников, культиваторов, борон и сцепок к ним.

Плохо встречают весну в колхозе «Вперед»!

М. КОНДЕНКО.

Новокузнецкий район.

НАВСТРЕЧУ

МАРТ

14

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ВЫБОРАМ

НОВОЕ СЕЛО

«Глухомань», «медведий угол» — так говорили когда-то на нашем селе Кирсановке. И в самом деле: до города 90 километров.

110 лет нашему селу. Основали его переселенцы из Тамбовской губернии, гонимые нуждой. Они корчевали здесь леса, вырубали кустарник, добывали полы для посева хлеба. Жили бедно. Основным «орудием» обработки земли была соха.

Сейчас наше село — второе отделение совхоза «Мало-Печанский», которым руководит коммунистка депутат областного Совета А. Л. Маркионова. У нас 3.270 га пахотной земли, 310 голов крупного рогатого скота, 800 свиней. На отдельных участках зерновые в прошлом году дали 20—22 центнера с га, неплохие были урожай картофеля. В нашем отделении 18 тракторов, 9 комбайнов, много другой техники.

Выросла и культура села. 19 наших юношей и девушек окончили техникумы и институты. 45 жителей села получили дипломы механизаторов.

80 жителей получают государственную пенсию, 16 — пособия на детей.

До революции у нас был один фельдшер, который обслуживал 12 деревень, теперь — 12 фельдшерских пунктов и две больницы. За последние годы многие жители приобрели хоро-

шую мебель, швейные машины, мотоциклы, велосипеды. Село, конечно, полностью электрифицировано и радиофицировано.

До революции в селе только писарь получал газету. Сейчас рабочие выписывают 125 газет и 25 журналов. В библиотеке более 5.000 книг, в клубе регулярно показывают кинофильмы.

Еще совсем недавно надо было затратить два дня, чтобы добраться до города. Теперь автобус за два часа, а самолет за 12 минут доставляет вас в город. Наша механизаторы — ударники коммунистического труда А. М. Прокоров, В. П. Желто-

бровых, М. Н. Самойлов, И. Ф. Ковтунов, М. Ф. Тютюков много раз премированы. В нашем небольшом селе, где всего 115 дворов, 30 коммунистов. Сейчас идет подготовка к выборам в местные Советы. У нас работает восемь агитгрупп на дому. Агитаторы-учителя проводят беседы. Люди охотно собираются в агиткирах, чтобы узнать новости печати, послушать лекцию.

А. ВАСИЛЬЕВ,
учитель,
руководитель агитколлектива
села Кирсановка.

Мариинский район.

Тревожный сигнал В ТИШИ КАБИНЕТА

Главный агроном колхоза «Вперед» Шербаков перелистывает бумаги в своем кабинете. Агроном-семеновод Колесник тоже склонился над бумагами: перечитывает акты контрольно-семеновой лаборатории. А они неутешительные: из 25 тысяч центнеров проровленных семян лишь две с лишним тысячи — койдильные по всем показателям. Остальные либо имеют низкую влажность, либо засорены.

Зерноочистительные машины в хозяйстве используются плохо, агрономы не следят за подработкой семян. Вот свежий пример. Три с лишним тысячи центнеров семян пропустили через зерноочистительные машины. Потом проверили. По зарасности семян как были, так и остались неизвестными. Значит, начинай сначала. Новые затраты. Кроме того, каждая подработка увеличивает на 3-4 процента количество битого зерна.

ОТЕЗД НА РОДИНУ УРХО КАЛЕВА КЕККОНЕА
ЛЕНИНГРАД, 26 февраля (ТАСС). Сегодня из Ленинграда на родину отбыл президент Финляндии Урхо Калева Кекконен с супругой.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА, 25 февраля. (корр. ТАСС). Президиум Верховного Совета РСФСР рассмотрел сегодня вопрос о ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся в Приморском крае и Пензенской области.

На заседании отмечалось, что и в Приморье, и в Пензенской области избирательная кампания проходит в целом успешно.

В связи с предстоящими выборами заметно активизировалась деятельность местных Советов, их исполнкомов, постоянных комиссий и депутатов.

Вместе с тем Президиум Верховного Совета РСФСР указал на недостатки в подготовке к выборам в Приморском крае и Пензенской области. Исполнкомы ряда Советов при образовании избирательных округов и избирательных участков допустили нарушения Положения о выборах.

Кое-где, например, избирательные участки созданы не по числу населения, как это предусмотрено Положением о выборах, а по числу избирателей.

Исполнительные комитеты местных Советов Приморского края и Пензенской области не в полной мере используют избирательную кампанию для устранения серьезных недостатков в деятельности учреждений культуры, предприятий бытового обслуживания населения, коммунального хозяйства, транспорта, торговли и общественного питания.

Президиум Верховного Совета РСФСР обязал исполнительные комитеты Приморского края и Пензенского областного Советов депутатов трудящихся устранить недостатки в подготовке к выборам в местные Советы, привести их в строгом соответствии с Положением о выборах.

На заседании Президиума Верховного Совета РСФСР были рассмотрены также итоги отчетов местных Советов о основных вопросах их организационно-массовой работы за 1964 год и другие вопросы.



Роза Коровина — лучшая свинарка колхоза коммунистического труда первой фермы совхоза «Заря». В ее группе самые высокие привесы молодняка.

Фото П. Костюкова.

ХОЗЯЙСКИЙ РАЗГОВОР

Состоялось отчетное собрание в сельхозартели имени ХХI партсъезда. Этот колхоз, в прошлом один из наиболее слабых в Беловском районе, в последние три года, несмотря на недород, заметно окреп. Здесь лучшая в районе птицефабрика, принесшая в прошлом году более 30 тысяч рублей чистой прибыли. Выходной доход хозяйства составил 565 тысяч рублей.

Однако расходы превысили доходы на 6.040 рублей. Разрыв, как видим, небольшой. Года тому назад колхозники, пожалуй, были бы доволены таким балансом. На этот же раз он насторожил их, вызвал осторожный разговор о методах хозяйствования, о перспективах развития колхоза.

С отчетным докладом на собрании выступил председатель колхоза т. Павельев. На первый взгляд казалось, что он довольно обстоятельно проанализировал итоги работы, вскрыл ошибки и промахи, назвал неиспользо-

ванные резервы. Но уже по вопросам с места стало ясно, что председатель сказал не все и к долинаду его будут серьезные дополнения.

Хочется в первую очередь выделить не экономическую тему этого большого и откровенного разговора. Так, например,

если можно

так сказать, то колхозного

отчетного

собрания

бывшего главного опла

тчика т. Беляев.

Киселев, Трубников, Колупаева говорили, как заслужили с позиций личных обид. Но их другую поддерживали из зала. И в основном потому, что правление колхоза всю воспитательную работу с недисциплинированными колхозниками свело к угрозам, материальным взысканиям. Ни председатель колхоза, ни члены правления и ревизионной комиссии не беседовали с людьми по душам, не винили в их нуждах и запросах. Больше того, у колхозников накопилось много недодуманных вопросов по оплате труда. Им, оказывается,

на 12,5 центнера с гектара. Хозяйство не выполнило своих обязательств перед государством по хлебозаготовкам. Вторая комплексная бригада собрала по 16,5 центнера зерна, а остальная — по 12,6—11,2. Почему такая разница в урожае?

Колхозники отмечали, что третья и четвертая бригады кустарнички на земле, а председатель колхоза, правлениеimmersyлись с нарушениями агротехники. И сейчас в бригадах не все ладно. Семена к серу готовятся плохо, удобрения на поля не вывозятся, норма на фермах расходуются нерационально.

На литр молока уходит больше половины нормовых единиц. Колхозник т. Трубников с большой тревогой говорил о том, что фракция скотники берут со склада без меры и веса, когда везут — неизвестно, сколько привозят — никто не знает.

Критикуправление, колхозники, однако, не сбрасывали со счета того положительного, что им сделано. Они только подчеркивали, что теперь надо работать еще лучше. Есть все возможности в этом году вывести хозяйство в число призеров.

П. АНДРОСОВ,
М. ЯЛИН.

У НАС, НА КАПРОЛАКТАМЕ

дательность увеличилась в два раза!

Недавно молодой новатор из

капорана выкупалась из капорана.

Много потрудился, надеялся, но... потерпел неудачу. Потом лопаты ротора. Мы тоже вместе с ним переживали беду. Но ученые, что он своего добьется. Не зря же его фотография на доске лучших rationalизаторов цеха.

М. ПЛОТНИК.
г. Кемерово.

ЗА ЧЕСТЬ КУЗБАССКОЙ МАРКИ

НА КОНВЕЙЕРЕ — БРАК

● Письма-рекламации ● Министр решил: особый режим. ● Совхоз принимает меры.

«НАЗУС С БРЮКАМИ»

В магазине г. Ленинска-Кузнецкого покупатель В. А. Рудаков приобрел набор — брюки за 19 руб. 20 коп. На этикетке он прочел, что родился изделие на Прокопьевской швейной фабрике № 6 и что сами брюки стоят 16 руб. 20 копеек, а три рубли — подклад.

К своему удивлению, В. А. Рудаков обнаружил, что никакого подклада нет. Снял он тогда с брюк этикетку и отправил в Прокопьевский швейной фабрики № 6, с просьбой обяснить, в чем дело.

Быстро пришел ответ. Приводим его полностью, в нетронутом виде:

«Уважаемый товарищ Рудаков, казус с брюками произошел по вине работников ОТК, которые пропустили изделие без наколенников, просим извинить, брюки те верните на фабрику для замены. Директор швейной фабрики № 6 Б. Москалев.

Видимо, не один Рудаков купил брюки с «казусами».

В. ВОРОНИН,
сотрудник общественной приемной
газеты «Кузбасс» в г. Ленинске-Кузнецком.

ТИАНОХОРОДА, А ПЛАЩА — УРОДЫ

Что такое говорится с Прокопьевской швейной фабрикой № 6? в магазинах Новокузнецка я видел множество плащей. Ни купить не решался. Материал хороший, фасон — тоже, а исполнение отвратительное: нитки на коричневых плащах красные, строчки — как на спланках, петли отделаны грубо.

— Плащи у нас только прокопьевские, — как бы извиняясь перед покупателями, говорят продавцы. И этой фразой все скано.

Не пора ли прокопьевским швейникам подумать о качестве своей продукции?

Н. СИДОРОВ.

Эти своеобразные рецензии на вещи не были нам в диковинку. В январе газета дважды критиковала прокопьевских швейников за низкое качество продукции.

Почти одновременно с письмами читателей Министерство торговли РСФСР, чтобы подготовить продажу населению недоборачиваний качественных швейных изделий, министерство дало указания республиканской конторе «Росторгождежа» установить особый режим приема продукции от Прокопьевской швейной фабрики № 6. Швейные изделия этой фабрики будут отгружаться теперь горто-

пальто для подростков, а также мускусных брюк, оказались с дефектами. Брак обнаружен и в партии женских плащ из штапельной прорезиненной ткани. А ОТК фабрики все эти изделия принял первым сорттом. «Продукции» была подготовлена и отгружена потребителям.

Вмешалось Министерство торговли РСФСР. Чтобы подготовить продажу населению недоборачиваний качественных швейных изделий, министерство дало указания республиканской конторе «Росторгождежа» установить особый режим приема продукции от Прокопьевской швейной фабрики № 6. Швейные изделия этой фабрики будут отгружаться теперь горто-

пальто для подростков, а также мускусных брюк, оказались с дефектами. Брак обнаружен и в партии женских плащ из штапельной прорезиненной ткани. А ОТК фабрики все эти изделия принял первым сорттом. «Продукции» была подготовлена и отгружена потребителям.

Словом, нет оснований считать на Прокопьевскую швейную фабрику № 6 как на безнадежное предприятие, — сказала в заключении Л. И. Курбатова. Будем верить: очень скоро покупатели изменят мнение о качестве продукции этого предприятия.

Организована учеба командного состава — мастера ОТК изучают технологию обработки, ГОСТы.

Словом, нет оснований считать на Прокопьевскую швейную фабрику № 6 как на безнадежное предприятие, — сказала в заключении Л. И. Курбатова. Будем верить: очень скоро покупатели изменят мнение о качестве продукции этого предприятия.

П. ТРУБИН.

ПОДВИГ ПОД ЗЕМЛЕЙ

...Тревожный вой сирены пронесся по окнам в квартирах горноспасателей, сбил морозную гиацинту с близлежащих сонных улиц шахтерского города. И не успел он рассесться, как горные машины уже мчались через лаборатории. Не уча в своих возможностях, явно перегоревшие склы. Гнала множество моделей, часто переключая поток с одного изделия на другое, на отработку фасонов времени оставалось мало, их отбрасывали, по сути дела, в ходе процесса. Отсюда и пошли все беды.

Весь коллектив фабрики был обеспокоен сложившейся обстановкой. Главный инженер т. Алексеева, начальник ОТК т. Снетко, директор фабрики т. Москалев предложили многое действенные меры, направленные на улучшение качества.

С частности, решили изменить технологию обработки брюк и плащ. Помочь фабрике в этом взялись инженеры производственного отдела управления т. Пушкирев, Нещаев, Винклова, начальник отдела т. Матвицкая, специалисты других швейных предприятий.

Некоторую помощь швейникам Прокопьевска оказали Барнаульские горноспасатели. Быстро растущее народное хозяйство ставит перед геологами все новые задачи. К 1980 году намечается доставка добчи 900—710 миллионов тонн, газа — до 680—720 миллионов кубических метров, угля — до 1180—1200 миллионов тонн, производство стали — до 250 миллионов тонн. Общий уровень разведанных подземных богатств по сравнению с 1962 годом должен возрасти в среднем в 5-6 раз.

Это потребует большого напряжения сил, творческой энергии, создания новой техники. Промышленность должна вооружить геологов еще более совершенным оборудованием. Потребуются особо прочные бурзуби, трубы, высокостойкий инструмент, мощные двигатели, электромоторы, новейшие геофизические приборы.

Выступления участников совещания были проникнуты большой любовью к дальнейшему укреплению экономической мощи страны.

Совещание продолжает рабо-

тиум специалистов принял решение по окнам в квартирах горноспасателей, сбил морозную гиацинту с близлежащих сонных улиц шахтерского города. И не успел он рассесться, как горные машины уже мчались через лаборатории. Шахта терпела тысячи тонн угля. И тогда Сергея Яковлевича Кудашкина попросили разрешения попробовать всетаки потушить пожар прямо там, в лаве, без устройства герметиков.

Сергей Яковлевич надеялся на помощь горноспасателей, а горноспасатели, устремившись в горы, не могли помочь, заменили топорами. Особенно в страдальческом состоянии находился Сергея Яковлевича Кудашкина. И как же он вынес это?

Урожайность всех культур в отряде гора выше, чем в совхозе: картофель — на 13,5, кукурузы — на 60,4, пшеницы — на 1,8 центнера с гектара. Себестоимость же центнера продукции оказалась намного меньше по сравнению с совхозной: картофеля — на 97 коп., кукурузы — на

Дмитриевич Непорожнев. Умелый горноспасатель, помимо остальных обязанностей, помогал горноспасателям в горных выработках.

Около пяти часов продолжалась борьба с огнем. Люди победили. На следующий день Городской совет горноспасателей наградил Дмитрия Непорожнева. У него были и другие заслуги. Люди побороли огнестрелы. Лица горноспасателей сияли блеском гордости.

Сергей Яковлевич Кудашкин, а также горноспасатели в горах, заслужили заслуженную благодарность горняков.

За мужество, проявленное при тушении подземного пожара, горноспасатели Кудашкина наградили знаком «Шахтерская слава» и денежными премиями.

И. БЕЛЯЕВ.

г. Ленинск-Кузнецкий.



На снимке горноспасатели (слева направо): Ю. Непорожнев, Б. Давыдов, С. Кудашкин и С. Волобьев.

